

«Голосу за набережную!»

На прошлой неделе стало известно о том, что Чебаркуль примет участие во Всероссийском конкурсе. Первый этап начался — жители выбирают общественную территорию, которая, по их мнению, может являться визитной карточкой города и которую необходимо благоустроить за счёт федерального гранта (в случае победы проекта в конкурсе). Читатели высказывают своё мнение.

Чебаркуль для меня — это больше, чем просто точка на карте, это любовь с первого взгляда. В 1990 году меня, уроженку Челябинска, покорила чебаркульское звёздное небо, утопающие в зелени улицы, благоухающие цветами клумбы, и, конечно, озёра.

Настолько уютным был тогда Чебаркуль, что даже вопроса не возникло, где жить нашей молодой семье — конечно, здесь. Много печальных страниц в жизни нашего городка, когда неустроенность просто зашкаливала. Но сегодня вновь взят курс на благоустройство, что не может не радовать.

В данный момент объявлено о выборе так называемой общественной территории — места, которое могло бы претендовать на победу во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды. Для меня за этими сухими словами скрывается наше самое любимое место, тот уголок, где гуляем чаще всего, куда в первую очередь хочется привести гостей. И это, конечно, набережная



озера Чебаркуль. Не секрет, что сейчас во многих городах благоустраивают именно набережные. Из тех, где удалось побывать, это Казань и Новороссийск. Чего там только нет: различные исторические сооружения, арт-объекты, кафе, пляжи. А Геленджик, его многокилометровая прибрежная территория — это просто рай для отдыхающих. Замечаю, что не центральные улицы, а именно набережные в последнее время становятся визитными карточками городов. Что, впрочем, неудивительно: здесь найдётся занятие для жителей всех возрастов.

Берег озера Чебаркуль, пожалуй, самое исторически значимое место города. В середине XX века мы узнали, что люди селились здесь на протяжении столетий. Старожилы помнят, что в 1950

году на берегу стали находить камни необычной формы, по всему было видно, что их обработала рука человека. Через два года туда прибыла экспедиция из Ленинграда во главе с археологами Н. Кипарисовой и Л. Крижевской. Стоянка древнего человека каменного века оказалась очень богатой. Ее назвали Чебаркуль 1. Находки следовали одна за другой. По словам специалистов, только в южной части берега находилось более 20-ти стоянок разных периодов.

Если отмотать ещё немного вперёд, можно вспомнить человека, без которого истории нашего города была бы другой, — крестьянина села Уксянского Крутихинской слободы Степана Кузнецова. Летом 1728 года появился он на озере Чебаркуль. Причебаркульские «угожие, крепкие места к селитьбе»

так полюбили Степану Ильичу, что от имени своих земляков написал он в Сенат челобитную о разрешении построить слободу, а для охраны, и крепость при озере Чебаркуль. Получив отказ, не успокоился, и новую челобитную понес в Петербург сам. Как это часто случается, упрямство было наказано. Кузнецова под стражей угнали в Тобольск и велели содержать «крепко», как опасного смутьяна. Тут он и страдал «за общество» семь лет, пока нужда не заставила вспомнить упряма, охочего до «селитьбы» на озере. Именно его челобитная сыграла важную роль в выборе В. Татищевым места для строительства крепости. Хочется, чтобы память о Степане Кузнецове была увековечена либо стелой, либо памятником, установленным на берегу.

Если говорить про нынешнее время, то экологичность места, удаленность от транспортных магистралей, его красота, становятся для многих важнейшими критериями выбора места для отдыха. Набережная Чебаркуля удовлетворяет этим условиям на все сто.

Более того, после падения метеорита, озеро обрело мировую известность. Гостям города хочется увидеть водоем, куда приземлился небесный гость, прогуляться по берегу и искупаться. Учитывая нынешнее состояние прибрежной территории, сделать это практически невозможно. Именно поэтому я голосую за благоустройство набережной озера Чебаркуль.

**Марина Вахнина,
г. Чебаркуль**

Как проголосовать за территорию?

Уважаемые чебаркульцы, с 17 по 27 декабря 2020 года администрация города приглашает вас принять участие в опросе (рейтинговом голосовании) по выбору общественной территории для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды. Проголосовать можно двумя способами:

1. Вы можете заполнить анкету и опустить ее в урну для голосования на пунктах сбора предложений по адресам: ул. Ленина, 13-А (холл администрации), ул. Ленина, 22 (помещение МФЦ), ул. Ленина, 26 (городская библиотека); ул. Ленина, 32-Б (холл кинотеатра «Волна»); ул. Мира, 28 (помещение «Единой России»).

2. Можно скачать анкету на официальном сайте Чебаркульского городского округа в разделе «Наш город/Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях», заполнить ее и направить по электронной почте: arh@chebarcul.ru

**Администрация
г. Чебаркуля**

Подробности о конкурсе — в газете «Южноуралец» № 49 от 10.12.2020 г. (стр. 3), а также на официальном сайте городской администрации в правой колонке под оранжевым цветом «Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях».

МНЕНИЕ

О кампанейщине

Появилась некоторая гордость в душе за Чебаркуль, после прочтения статьи в «Южноуральце» № 49 от 10.12.2020 г. о том, что городская администрация вновь примет участие во всероссийском конкурсе по созданию комфортной городской среды. Конечно, дело нужное. Каждый из жителей видит, как с годами меняется к лучшему облик города. Однако, полагаю, что для формирования действительно комфортной городской среды сделать предстоит ещё немало. И мне кажется, что надежда попасть в победители конкурса призрачна. Об этом свидетельствует опыт участия в нём в 2019 и 2020 годах. Ведь только для того, чтобы

попасть во второй этап конкурса, нужно войти в число трех лучших проектов Челябинской области. Если учесть, что наши прежние заявки на участие в конкурсе, по оценке главного архитектора города господина Шацкого С. В., были «слабоваты», то напрашивается вопрос: чем же их нужно «кормить», чтобы они стали «сильнее»?

Но не будем ёрничать, а постараемся детальнее всмотреться в ситуацию. Правительство РФ обещает в 2021 году выделить 10 миллиардов рублей победителям конкурса. От каждого субъекта страны, а их согласно Конституции РФ, насчитывается 85, к участию во втором эта-

пе конкурса допускается по три проекта в каждой из трёх групп городов, разделённых по численности. Следовательно, весь призовой фонд будет поделён на три неравные части. Чебаркуль относится к категории малых городов, соответственно, и достанется меньше. А проектов будет много: 83 субъекта (за минусом Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя) по три проекта — это уже около 250 заявок на гранты. Все ли станут победителями? А судьи кто?

Далее. Судя по заявлению главного архитектора города, ещё только «предстоит выбрать общественную территорию», которая значима

для жителей и могла бы послужить визитной карточкой города. Когда выбирать-то, времени мало! Ведь уже до 1 марта проект должен быть подготовлен и направлен на рассмотрение в Челябинск. Значит, кардинально нового ничего уже сделано не будет? В лучшем случае, внесут какие-то дополнения в существующий проект. Вот и получается, что участие в конкурсе напоминает кампанейщину былого социалистического этапа в истории нашего государства. А чтобы создать действительно комфортную среду для горожан, нужен каждодневный труд всего административного аппарата. Когда будут в хорошем состоянии до-

роги, выстроится логистика работы лечебных учреждений и коммунальных служб, будут организованы места досуга и отдыха (скверы, парки, пляжи, детские площадки), тогда и уезжать из города не захочется. Администрация прилагает усилия в этом направлении. Хочется верить, что при поддержке общественности удастся сделать наш город и лучше и краше. Несмотря на высказанный скептицизм, желаю городской администрации удачи в реализации проекта в наступающем году!

«Лёд тронулся!»

В прошлом номере газеты я высказал мнение по поводу того, что в

настоящее время кредитные организации, платёжные агенты, операторы почтовой связи и др. при оплате гражданами услуг ЖКХ вправе удерживать комиссионное вознаграждение за выполнение операций. А так быть не должно! Так вот, «лёд тронулся»: согласно законопроекту, который подготовлен ко второму чтению, с 1 января 2021 года комиссионное вознаграждение за перечисление платы за жилое помещение и коммунальные услуги, пеней за несвоевременное и (или) неполное внесение платы за жилое помещение и коммунальные услуги с физических лиц не взимается.

**Николай
Калистратов**